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DIRETORIA LEGISLATIVA 

SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 
 
 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 11/7/2023 
Reunião Ordinária do dia 10 de julho de 2023 

Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  
Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia dez de julho do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze 
minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 
plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 
Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 
vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Partido Social Cristão (PSC); 
secretariada pela vereadora Carmem Glória Almeida Carratte, do Partido Liberal 
(PL). PRESENTES, ainda, os vereadores Daniel Amaral Vasconcelos, do Partido 
Social Cristão (PSC); Antônio Almeida Peixoto Filho, do Agir36; Samuel da Costa 
Monteiro, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos 
Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso, Éverton Assis dos Santos e Maria 
Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil (União); Lissandro Breval Santiago, 
Manoel Eduardo dos Santos Assis, Marcel Alexandre da Silva e Alonso Oliveira 
de Souza, do Avante; Dione Carvalho dos Santos e Ivo Santos da Silva Neto, do 
Patriota; Eduardo Assunção Alfaia, João Kennedy de Lima Marques e Rosinaldo 
Ferreira da Silva, do Partido da Mobilização Nacional (PMN); Francisco Carpegiane 
Veras de Andrade e Márcio José Maia Tavares, do Republicanos; François Vieira 
da Silva Matos, do Partido Verde (PV); Gilmar de Oliveira Nascimento e Wallace 
Fernandes de Oliveira (Sem Partido); Jaildo de Oliveira Silva, do PCdoB; Luís 
Augusto Mitoso Júnior, do Partido Trabalhista Brasileiro (PTB); Marcelo Augusto da 
Eira Corrêa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Raiff Matos Silva Vasconcelos e 
Elan Martins de Alencar, do Democracia Cristã (DC); Robson da Silva Teixeira e 
Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); 
Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo e Roberto Sabino Rodrigues, do Podemos; 
Thaysa Lippy Silva de Souza, do Progressistas (PP); William Robert Lauschner, do 
Cidadania; e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Partido Renovador Trabalhista 
Brasileiro (PRTB). JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Allan Campelo da 
Silva, do PSC; Elissandro Amorim Bessa, do SD; David Valente Reis, do Avante; 
Jander de Melo Lobato, do PP; João Carlos dos Santos Mello, do Republicanos; e 
Joelson Sales Silva, do Patriota. Havendo quórum regimental e invocando a 
proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião e convidou os presentes 
para acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Na sequência, a 

secretária, vereadora Glória Carratte, leu a Ata da sessão ordinária do dia cinco de 
julho do ano em curso. Dando prosseguimento, o Presidente registrou a presença 

do subsecretário do Serviço de Assistência à Saúde dos Servidores Públicos - 
Manausmed, César Augusto Marques da Silva, e concedeu tempo para que este se 
pronunciasse a respeito de situações inerentes ao órgão, em atendimento à 
solicitação feita pela Comissão de Saúde da Casa, na última sessão; e, ato 
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contínuo, passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE. O primeiro orador, 
vereador Sassá da Construção Civil, manifestou seu repúdio aos deputados 

federais que votaram contra a Proposta de Emenda à Constituição – PEC da 
Reforma Tributária e parabenizou os que se posicionaram a favor.  O Presidente 

registrou as presenças do titular da secretaria Municipal de Administração, 
Planejamento e Gestão – Semad, Ebenezer Albuquerque Bezerra; do subsecretário 
do Serviço de Assistência à Saúde dos Servidores Públicos - Manausmed, César 
Augusto Marques da Silva; e do titular da Secretaria Extraordinária de Articulação 
Política, Walfran Torres, dando-lhes boas-vindas. O segundo orador, vereador 
Raiff Matos, pediu à Secretaria Municipal de Infraestrutura – Seminf, para que 
finalizasse a obra da rua Itaberaba, no conjunto Francisca Mendes, bairro Cidade 
Nova, iniciada há mais de dois anos. Concluindo, informou que protocolaria na Casa, 
no dia em curso, moção de repúdio contra o Presidente Luiz Inácio Lula da Silva, em 
razão das falas deste contra a família, durante o Foro de São Paulo, realizado entre 
os dias vinte e nove de junho a dois de julho. O terceiro orador, vereador Jaildo 
Oliveira, manifestou-se contrário à aprovação do Projeto de Lei n. 262/2021, que 
obrigava a instalação de dispositivo de segurança – “Botão do Pânico” – nos 
veículos de transporte público e privado que circulavam na cidade de Manaus. Por 
último, o orador pediu à Prefeitura de Manaus, para que vetasse o supracitado 
projeto, pois caso fosse sancionado, poderia gerar mais insegurança aos 
profissionais dos transportes. Em Questão de Ordem, o vereador Raulzinho 

registrou a presença do vereador do município de Trombas, em Goiás, Marcos 
Queiroz Lacerda. O Presidente deu boas-vindas ao vereador e colocou a Casa à 
disposição do mesmo. O quarto orador, vereador Rodrigo Guedes, cumprimentou 
os presentes e registrou o encerramento, no dia anterior, do Festival Folclórico do 
Centro Social Urbano - CSU do Parque Dez, exigindo da Prefeitura de Manaus, para 
que nos próximos festivais não permitisse a exploração dos eventos por pessoas 
oportunistas, sob pena de serem denunciadas criminalmente. Após, o Presidente 
concedeu um tempo ao secretário Ebenezer Bezerra.  Com a palavra, o secretário 
Ebenezer Bezerra cumprimentou a todos e ressaltou a importância do Serviço de 
Assistência à Saúde dos Servidores Públicos - Manausmed, mencionando que a 
entidade também atendia os segurados do Poder Legislativo e vinha enfrentando 
dificuldades pela falta de atualizações do valor de contribuição dos servidores, 
sendo esta responsável pela manutenção dos serviços. Em seguida, o Presidente 
concedeu a palavra ao subsecretário da Manausmed. Com a palavra, o 
subsecretário César Marques, cumprimentou a todos e fez uma breve explanação 
sobre a história e a atual situação do plano Manausmed. O gestor assegurou, ainda, 
que para garantir a continuidade e os avanços na qualidade da prestação dos 
atendimentos aos servidores, fazia-se necessária uma correção no percentual de 
contribuição, tendo explicado a necessidade da medida, para reequilibrar as 
finanças do fundo custeador do serviço que vinha sendo resgatado pela atual 
gestão. Finalizando, garantiu que novas melhorias seriam implementadas, tais 
como, a telemedicina; e, por fim, explicou que o plano continuaria com uma das mais 
baixas taxas de contribuição entre os governos que ofereciam assistência à saúde 
do servidor. O Presidente agradeceu ao discursante pelos esclarecimentos. O 
quinto orador, vereador Lissandro Breval, destacou a importância da aprovação 
do Projeto de Lei n. 262/2021, de sua autoria, que obrigava a instalação de 
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dispositivo de segurança – “Botão do Pânico” – em todos os veículos que 
compunham a frota de transporte coletivo e privado que circulavam na cidade de 
Manaus, com o objetivo de inibir a atuação de criminosos, ressaltando que o prefeito 
teria a responsabilidade de sancioná-lo. O sexto orador, vereador Elan Alencar, 

discorreu e divulgou imagens da 5.ª etapa do Campeonato Amazonense de 
Motocross, que contou com a participação de atletas de toda a região Norte; e 
comentou sobre o evento de encerramento do Festival Folclórico Popular de 
Manaus, que aconteceu na zona Norte da cidade, com a apresentação de oitenta 
agremiações folclóricas, pontuando a importância da geração de renda proveniente 
do evento e agradecendo o apoio do governador Wilson Lima, do prefeito David 
Almeida, do deputado estadual Abdala Fraxe e do público que esteve presente. 
Finalizando, informou à Presidência que a Comissão de Saúde da Casa se reuniu 
com a secretária Shádia Fraxe, na última semana, para análise do relatório de 
contas da Secretaria Municipal de Saúde – Semsa, referente aos resultados da 
saúde básica do quadrimestre passado e assuntos inerentes à pasta. O sétimo 
orador, vereador Kennedy Marques, destacou a importância social do Projeto de 
Lei n. 391/2022, de sua lavra, que pautava a questão do sepultamento de animais 
domésticos de pequeno porte nas sepulturas familiares, face ao descaso existente 
em relação ao destino dos cadáveres, muitas vezes despejados nos igarapés, que 
afetava a saúde pública, ressalvando o impedimento inerente à questão do tempo 
entre sepultamentos. Por último, pediu o apoio de seus pares para a aprovação da 
matéria e ao Executivo Municipal, que atendesse a sua indicação para a construção 
de um cemitério Pet na capital. O oitavo orador, vereador William Alemão, 

divulgou vídeo sobre ações violentas que aconteceram no último final de semana, no 
Centro de Manaus, e culminaram no arrombamento e saque de duas lojas e 
incêndio de prédio e barracas, afirmando que a Casa não poderia fechar os olhos 
para o problema. Prosseguindo, o parlamentar questionou a atuação da Guarda 
Municipal na preservação da região que era considerada patrimônio público da 
humanidade, com centenas de prédios tombados pelo Instituto de Patrimônio 
Histórico e Artístico Nacional – Iphan. Encerrando, também indagou aonde estavam 
as máquinas destinadas a fazer o serviço de asfaltamento do programa “Asfalta 
Manaus”. O nono orador, vereador Mitoso, discorreu sobre a relevância do Dia 
Mundial da Lei, celebrado na data em curso e esclareceu que a competência geral 
das Guardas Municipais era a proteção de bens, serviços, logradouros públicos 
municipais e instalações do município e não particulares, de modo que não era 
possível responsabilizar a corporação pelo que havia acontecido no Centro de 
Manaus. Por fim, assegurou que, ao longo de seus mandatos, tinha procurado 
exercer a função de legislador com muita responsabilidade, tendo o seu trabalho 
resultado, até àquele momento, em trinta leis aprovadas e em pleno vigor. Pela 
Ordem, o vereador Raiff Matos registrou a presença dos alunos da Universidade do 
Estado do Amazonas – UEA, dando-lhes boas-vindas. O Presidente reforçou as 
saudações. A décima oradora, vereadora Prof.ª Jacqueline, cumprimentou os 
alunos da UEA e parabenizou os professores pela iniciativa de visitar o Parlamento 
Municipal. Prosseguindo, destacou a relevância de sua emenda parlamentar 
destinada à Secretaria Municipal de Agricultura, Abastecimento, Centro e Comércio 
Informal – Semacc, para a compra de mudas de pitaya, visando ao fortalecimento da 
cultura da fruta no estado do Amazonas, parabenizando o prefeito David Almeida e o 
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titular da citada secretaria, pelo trabalho que estavam desenvolvendo nas 
comunidades rurais de Manaus. Concluindo, parabenizou, novamente, os 
acadêmicos que estavam na galeria da Casa. O décimo primeiro orador, vereador 
Gilmar Nascimento, defendeu a relevância do Projeto de Lei n. 208/2023 de sua 

autoria, que criava a Semana Municipal de Conscientização e Combate ao Consumo 
de Cigarro Eletrônico em Manaus, assegurando que a informação era o grande 
instrumento para que as pessoas conhecessem o mal e o combatessem. 
Prosseguindo, agradeceu ao Presidente Caio André pela tramitação célere do seu 
Projeto de Lei n. 187/2022, sobre a Política Municipal de Inovação ao 
desenvolvimento e à inovação tecnológica no ambiente produtivo e social, para 
gerar emprego e renda em Manaus, exemplificando com o êxito do modelo em 
Santa Catarina. Finalizando, salientou que a Casa poderia criar um marco com a 
aprovação da matéria. O décimo segundo orador, vereador Raulzinho, saudou os 

universitários presentes e manifestou a sua alegria por ter participado do evento de 
entrega da nova feira do bairro Morro da Liberdade, Carneiro Mota, que estava há 
vinte e um anos sem manutenção e reforma; falou de sua experiência enquanto 
servidor da Semacc e, por fim, elogiou a revitalização feita no local e em outras 
feiras e mercados, pelo atual prefeito David Almeida. O décimo terceiro orador, 
vereador Éverton Assis, deu boas-vindas aos universitários e criticou a gestão 

municipal por não atender seus requerimentos, salientando que estes eram 
provenientes das demandas da população, rasgando, simbolicamente, um 
documento, frisando que não queria acreditar que se tratava de viés político. 
Finalizando, pediu ao Executivo Municipal que atendesse as suas solicitações, em 
benefício do povo manauara, e assegurou que continuaria trabalhando a serviço da 
população. O Presidente encerrou o Pequeno Expediente e delegou a palavra aos 
vereadores, para os pedidos de preferência. Em Questões de Ordem, o vereador 
Capitão Carpê, pediu preferência ao Requerimento n. 10.203/2023; o vereador 
William Alemão, ao Requerimento n. 10.189/2023; o vereador Rodrigo Guedes 
cumprimentou os alunos do curso de administração da UEA que se encontravam na 
galeria da Casa, dando-lhes boas-vindas; e comunicou a presença de movimentos 
ativistas ambientais que estavam naquele momento, em frente à Prefeitura de 
Manaus, reivindicando ao prefeito David Almeida, que vetasse o Projeto de Lei n. 
582/2021, projeto este, aprovado na Casa, que dispunha sobre a demarcação da 
área de proteção ambiental das zonas Sul e Leste de Manaus, e pediu, ainda, 
preferência ao Requerimento n. 10.104/2023; e a vereadora Glória Carratte, pediu 
destaque à Moção n. 154/2023. Dando prosseguimento, o Presidente passou os 
trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi deliberado, tomou o n. 392/2023 
e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, em regime de urgência 
aprovado pelo Plenário, o Projeto de Lei, de autoria da Mesa Diretora, que 
“Dispõe sobre o auxílio-alimentação dos servidores da Câmara Municipal de 
Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 054/2023 e seguiu à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores 
Wallace Oliveira e Elan Alencar, o Projeto de Lei, de autoria do vereador 
Fransuá, que “Institui a Semana Municipal da Atividade Física, no âmbito do 
município de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 
118/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 
Lei, de autoria do vereador William Alemão, que “Institui, no Calendário Oficial da 
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Cidade de Manaus, o evento ‘Manaus Adventure’”, a ser realizado no mês de 
outubro, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 178/2023 e seguiu à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 
vereador Rosinaldo Bual, que “Institui o mês Junho Solidário, de estímulo à 

participação da sociedade em práticas solidárias, no município de Manaus”. Foi 
deliberado, tomou o n. 188/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que “Dispõe 
sobre a instalação de bicicletário na sede dos órgãos públicos da administração 
direta e indireta da Prefeitura de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 261/2023 e 
seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria 
do vereador Prof. Samuel, que “Acrescenta parágrafo único ao artigo 1.º da Lei n. 
1.795, de 13 de novembro de 2013”. Foi deliberado, tomou o n. 302/2023 e seguiu 
à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores 
Marcel Alexandre, Marcelo Serafim, Peixoto, Rosivaldo Cordovil, Glória 
Carratte, Raiff Matos, Elan Alencar, Wallace Oliveira, Éverton Assis, Roberto 
Sabino, Raulzinho, Capitão Carpê, Lissandro Breval, William Alemão, Thaysa 
Lippy, Prof. Samuel e Prof.ª Jacqueline, o Projeto de Lei, de autoria da vereadora 
Yomara Lins, que “Dispõe sobre a aplicação de indenização de transporte, 
correspondente ao valor mensal de até vinte Unidades Fiscais do Município (UFMs) 
aos ocupantes dos cargos de fiscal e auditor fiscal de saúde da Vigilância Sanitária 
da Secretaria Municipal de Saúde”. Foi deliberado, tomou o n. 310/2023 e seguiu à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores 
Rosivaldo Cordovil, Raiff Matos, Marcel Alexandre, Peixoto, Prof.ª Jacqueline e 
Prof. Samuel, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Roberto Sabino, que 
“Estabelece o sexo biológico como critério exclusivo para definição do gênero em 

regulamentos de competições esportivas realizadas no âmbito do município de 
Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 313/2023 e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Rosivaldo 
Cordovil, Glória Carratte, Peixoto, Wallace Oliveira, Marcel Alexandre, Elan 
Alencar, Yomara Lins, Lissandro Breval, Ivo Neto, Prof. Samuel e Jaildo 
Oliveira, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Marcelo Serafim, que “Dispõe 

sobre a criação e instalação, no âmbito do município de Manaus, de Salas de 
Integração Sensorial para pessoas neurodivergentes: Transtorno do Espectro 
Autista (TEA), Transtorno do Déficit de Atenção com Hiperatividade (TDAH), 
Transtorno do Processamento Sensorial (TPS), e outros transtornos 
comportamentais”. Foi deliberado, tomou o n. 314/2023 e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Rosivaldo 
Cordovil, Wallace Oliveira, Marcel Alexandre, Yomara Lins, Peixoto e Alonso 
Oliveira, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Elan Alencar, que “Dispõe sobre 

a garantia de condições e de equipamentos adequados ao atendimento integral de 
pacientes oncológicos com deficiência, mobilidade reduzida ou idosos”. Foi 
deliberado, tomou o n. 343/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, com a subscrição dos vereadores Marcel Alexandre, Kennedy 
Marques, Peixoto, Rodrigo Guedes e Roberto Sabino, o Projeto de Lei, de 
autoria da vereadora Glória Carratte, que “Institui sistema de coleta seletiva nas 
escolas municipais, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 388/2023 
e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de 

2024.10000.10304.9.008917 (página 5)

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : A10CAB16001317A0 . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2024.10000.10304.9.008917 (página 15)



 

Rua Padre Agostinho Caballero Martin, 850 – São Raimundo  
Manaus – AM / CEP: 69027-020 

Tel.: 3303-xxxx 
www.cmm.am.gov.br 

 

autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 45/2023, que “Altera 
a Lei n. 1.983, de 1 de dezembro de 1988, e dá outras providências”. Foi 
deliberado, tomou o n. 393/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, o Projeto de Lei, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 
Mensagem n. 47/2023, que “Altera a nomenclatura do Parque Municipal das 
Nascentes do Mindu”. Foi deliberado, tomou o n. 023/2023 e seguiu à Comissão 
Especial de Comendas, com a subscrição dos vereadores Peixoto, Rosivaldo 
Cordovil, Marcelo Serafim e Mitoso, o Projeto de Decreto Legislativo, de autoria 
do vereador Sassá da Construção Civil, que “Concede a Medalha de Ouro Cidade 
de Manaus ao Sr. Afonso Luiz Costa Lins Júnior, e dá outras providências”. Foi 
aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 
Projeto de Lei n. 325/2022, de autoria do vereador João Carlos, subscrito pelos 
vereadores Éverton Assis, Márcio Tavares, Peixoto, Raiff Matos, Rosivaldo 
Cordovil e Yomara Lins, que “Insere inciso novo no artigo 1.º da Lei n. 2.195, de 
29 de dezembro de 2016, que dispõe sobre o ensino de temas transversais de 
educação nas escolas da rede pública municipal de ensino”. O supracitado projeto 
seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer 
Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 
009/2023, de autoria do vereador Lissandro Breval, subscrito pelo vereador 
Capitão Carpê, que “Dispõe sobre a criação do Programa de Cursos Populares 
Preparatórios para Vestibulares e Concursos Públicos no município de Manaus, e dá 
outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelo vereador Rosivaldo 
Cordovil. Após, o supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 
Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Rosivaldo Cordovil, Glória 
Carratte, Peixoto, Raiff Matos e Wallace Oliveira, ao Projeto de Lei n. 042/2023, 
de autoria do vereador Eduardo Alfaia, que “Dispõe sobre a realização de 

campanha de conscientização sobre brincadeiras de potencial lesão ofensiva física 
no sistema de ensino público, no âmbito do município de Manaus, e dá outras 
providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 
Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 079/2023, de autoria da vereadora Thaysa 
Lippy, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Éverton Assis, João Carlos, 
Lissandro Breval, Marcel Alexandre, Peixoto, Prof.ª Jacqueline e Raiff Matos, 
que “Institui o programa Comércio do Bem no município de Manaus, a fim de 

possibilitar a comercialização de produtos em espaços públicos municipais”, tendo 
sido subscrito, ainda, pelos vereadores Rosivaldo Cordovil, Yomara Lins, 
William Alemão, Glória Carratte, Roberto Sabino e Marcel Alexandre. Após, o 
supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi 
aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
com a subscrição dos vereadores Peixoto, Rosivaldo Cordovil, Glória Carratte, 
Marcel Alexandre, Raulzinho e Alonso Oliveira, ao Projeto de Lei n. 095/2023, 
de autoria do vereador Raiff Matos, que “Institui a Campanha de Prevenção às 

Amputações em Pacientes Diabéticos no âmbito do município de Manaus, e dá 
outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 120/2023, de autoria do 
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vereador Alonso Oliveira, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Daniel 
Vasconcelos, Kennedy Marques e Peixoto, que “Institui a Semana Municipal da 
Água na cidade de Manaus, e dá outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, 
pelo vereador Rosivaldo Cordovil. Após, o supracitado projeto seguiu à Comissão 
de Finanças, Economia e Orçamento. Discutiu o Parecer Favorável da Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 144/2023, o vereador 
Mitoso.  Após, foi aprovado, com o voto contrário do vereador William Alemão, o 
Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a 
subscrição dos vereadores Mitoso, Rosivaldo Cordovil, Prof. Samuel, Elan 
Alencar, Roberto Sabino e Kennedy Marques, ao Projeto de Lei n. 144/2023, de 
autoria do vereador Caio André, subscrito pelos vereadores Allan Campelo, 
Alonso Oliveira, Bessa, Capitão Carpê, Éverton Assis, Glória Carratte, Ivo Neto, 
Márcio Tavares, Peixoto, Raiff Matos, Raulzinho, Rodrigo Guedes, Sassá da 
Construção Civil, Thaysa Lippy e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a entrada 
gratuita de ex-atletas profissionais em competições esportivas, e dá outras 
providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 
Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Kennedy Marques, Peixoto, 
Raiff Matos, Marcel Alexandre, Roberto Sabino, Yomara Lins, William Alemão e 
Rosivaldo Cordovil, ao Projeto de Lei n. 208/2023, de autoria do vereador Gilmar 
Nascimento, que “Institui a Semana Municipal de Conscientização e Combate ao 

Consumo de Cigarro Eletrônico no município de Manaus, e dá outras providências”. 
O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi 
aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
com a subscrição dos vereadores Peixoto, Rosivaldo Cordovil, Raiff Matos e 
Marcel Alexandre, ao Projeto de Emenda à Loman n. 003/2023, de autoria da 
vereadora Prof.ª Jacqueline, que “Altera o artigo 349-A da Lei Orgânica do 
Município de Manaus”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Saúde 
ao Projeto de Lei n. 418/2022, de autoria do vereador Jaildo Oliveira, subscrito 
pelo vereador Marcel Alexandre, que “Institui o Dia de Conscientização sobre a 

Síndrome de DiGeorge ou Síndrome de Deleção 22q11.2.”. O supracitado projeto foi 
aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da 
lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação ao Projeto de Lei n. 024/2023, de autoria do vereador João Carlos, 
subscrito pelo vereador Márcio Tavares, que “Institui no Calendário Oficial de 
Manaus, o Dia Municipal do Grupo Arimatéia, a ser comemorado no dia 10 de 
março, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira 
discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Discutiu os 
Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; e de 
Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 390/2023, o vereador Caio 
André. Posteriormente, foram aprovados os Pareceres Favoráveis das Comissões 
de Constituição, Justiça e Redação; e de Finanças, Economia e Orçamento ao 
Projeto de Lei n. 390/2023, de autoria da Mesa Diretora, que “Dispõe sobre a 
Verba de Gabinete dos Vereadores da Câmara Municipal de Manaus, e dá outras 
providências”. Discutiram o Projeto de Lei n. 390/2023, em segunda discussão, 
os vereadores Rodrigo Guedes, Peixoto, Sassá da Construção Civil, Caio André 
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e William Alemão. Após, o supracitado projeto foi aprovado, em primeira 
discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado, em 
segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 175/2022, 
de autoria do vereador Ivo Neto, que “Considera de Utilidade Pública a Associação 
Filho Amado”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 
Prefeito, o Projeto de Lei n. 412/2022, de autoria do vereador Dione Carvalho, 
subscrito pelos vereadores Eduardo Assis, Kennedy Marques, Márcio Tavares, 
Sassá da Construção Civil e Yomara Lins, que “Dispõe sobre o ingresso e a 

permanência de animais de estimação em parques públicos municipais, no âmbito 
da cidade de Manaus, e dá outras providências”. Foi aprovado o Parecer 
Favorável da Comissão Especial de Comendas ao Projeto de Decreto Legislativo 
n. 018/2023, de autoria do vereador Sassá da Construção Civil, que “Concede o 
Diploma de Mérito Cidade de Manaus à Sra. Alzira Miranda de Oliveira”. O 
supracitado projeto foi aprovado, em discussão única, e promulgado, 
transformando-se no Decreto Legislativo n. 610, de 10 de julho de 2023. Foi 
aprovado o Parecer Favorável da Comissão Especial de Comendas ao Projeto de 
Decreto Legislativo n. 022/2023, de autoria do vereador Daniel Vasconcelos, que 
“Concede o Diploma de Cidadão de Manaus ao Bispo Auxiliar da Arquidiocese de 
Manaus, Dom Edmilson Tadeu Canavarros dos Santos, e dá outras providências”. O 
supracitado projeto foi aprovado, em discussão única, e promulgado, 
transformando-se no Decreto Legislativo n. 611, de 10 de julho de 2023. Foram 
lidas, para conhecimento dos vereadores, as proposituras que receberam Parecer 
Contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, a saber: Projeto de Lei 
n. 268/2022, de autoria do vereador Prof. Samuel, que “Dispõe sobre desconto no 
Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana - IPTU a imóveis 
localizados nas ruas onde funcionam as feiras livres no âmbito do município de 
Manaus, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 295/2022, de autoria do 
vereador William Alemão, que “Dispõe sobre o Programa de Concessão de 
Incentivos Fiscais às Empresas de Economia Criativa enquadradas como startups 
ou empresas de inovação instaladas no município de Manaus”; Projeto de Lei n. 
311/2022, de autoria do vereador Diego Afonso, que “Dispõe sobre a criação do 
Programa IPTU Verde no município de Manaus”; Projeto de Lei n. 391/2022, de 
autoria do vereador Kennedy Marques, que “Altera dispositivos da Lei n. 1.273, de 

20 de agosto de 2008, que dispõe sobre os cemitérios no município de Manaus, 
serviços funerários, cremação de cadáveres e incineração de restos mortais, e dá 
outras providências”; Projeto de Lei n. 003/2023, de autoria do vereador Prof. 
Samuel, que “Dispõe sobre o reconhecimento do Beach Tennis como modalidade 

esportiva e institui, no Calendário Oficial da Cidade de Manaus, o Dia Municipal do 
Beach Tennis”; Projeto de Resolução n. 003/2023, de autoria do vereador Diego 
Afonso, que “Dispõe sobre a criação, no âmbito da Câmara Municipal de Manaus 
(CMM), do Parlamento Jovem Municipal, e dá outras providências”; e Projeto de 
Emenda à Loman n. 008/2023, de autoria do vereador Mitoso, que “Acrescenta os 
incisos I e II ao § 2º do Art. 373 da Lei Orgânica do Município de Manaus – Loman, 
que trata da efetividade dos direitos da criança e do adolescente por meio dos 
Conselhos Tutelares”. O Presidente informou que os supracitados projetos seriam 
arquivados, abrindo o prazo regimental de cinco dias úteis para recurso, conforme 
preconizava o parágrafo 1.º do artigo 138 do Regimento Interno. Na EXTRAPAUTA, 
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foram aprovados os Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça 
e Redação; e de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 392/2023, 
de autoria da Mesa Diretora, que “Dispõe sobre o auxílio-alimentação dos 
servidores da Câmara Municipal de Manaus, e dá outras providências”. Discutiu o 
Projeto de Lei n. 392/2023, em discussão única, o vereador Rodrigo Guedes, 
tendo este ainda questionado o Presidente se haveria alguma compensação aos 
servidores efetivos da Casa que seriam afetados. O Presidente esclareceu que 
todos os valores subtraídos dos salários dos servidores efetivos seriam incorporados 
no Plano de Cargos, Carreira e Salários dos servidores. Sequencialmente, o 
supracitado projeto foi aprovado, em discussão única, e promulgado, 
transformando-se na Lei n. 538, de 10 de julho de 2023. Foi deliberado, tomou o 
n. 009/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 
Lei, de autoria do vereador Bessa, subscrito pelo vereador Éverton Assis, que 
“Altera os artigos 258, 260, 280, 280-A e 281 e revoga os §§ 2.º, 5.º e 6.º do Art. 280 
da Lei Orgânica do Município de Manaus - Loman”. Constatando o termino do 
horário regimental, o Presidente prorrogou a sessão até à finalização dos 
trabalhos. Foram deferidas as Indicações n. 554, 556 a 559/2023. Pela Ordem, o 
vereador Rodrigo Guedes pediu destaque à Indicação n. 555/2023. Após, foi 
deferida com pedido de destaque, a Indicação n. 555/2023, de autoria do 
vereador Rodrigo Guedes, que “Indica ao Governo do Estado do Amazonas, a 
convocação dos Policiais Militares aprovados no concurso em cargos de nível médio 
e superior para ingresso nos quadros da Polícia Militar do Amazonas (Edital n. 
01/2021)”. Foram aprovadas as Moções n. 142 a 153/2023. Foi aprovada ainda, 
com pedido de destaque, a Moção n. 154/2023, de autoria da vereadora Glória 
Carratte, de “Parabenização pelo aniversário de 40 anos da Fazenda da 
Esperança”. O Presidente informou que recebeu o relatório e o parecer da 
Comissão Processante, concernentes à Denúncia n. 001/2023, de autoria do 
vereador William Alemão, pedindo à Secretária que fizesse a leitura dos citados 
documentos. Após a leitura, informou que, conforme determinava o Regimento 
Interno da Casa e considerando a orientação da Comissão para o arquivamento da 
denúncia, colocaria o Parecer em votação.  Após a votação, foi arquivada, com os 
votos contrários dos vereadores William Alemão, Capitão Carpê, Thaysa Lippy e 
Rodrigo Guedes, a Denúncia n. 001/2023, de autoria do vereador William Alemão. 
Discutiu o Requerimento n. 8.474/2023, o vereador Rodrigo Guedes, tendo este 
também solicitado a retirada de tramitação, em razão da perda do objeto. Após, foi 
retirado de tramitação, a pedido do autor, o Requerimento n. 8.474/2023, de 
autoria do vereador Rodrigo Guedes. Discutiram o Requerimento n. 9.975/2023, 
os vereadores Gilmar Nascimento e Capitão Carpê, tendo o primeiro, 
encaminhado o voto favorável à matéria. Após, foram aprovados os 
Requerimentos n. 9.975/2023, de autoria do vereador Capitão Carpê; n. 
9.863/2023, de autoria do vereador Daniel Vasconcelos; n. 10.104/2023, de autoria 
do vereador Rodrigo Guedes; e n. 9.918/2023, de autoria da vereadora Yomara 
Lins. Discutiram o Requerimento n. 10.189/2023, os vereadores William Alemão 
e Caio André. Após, foi rejeitado, com os votos contrários dos vereadores Capitão 
Carpê, William Alemão e Rodrigo Guedes, o Requerimento n. 10.189/2023, de 
autoria do vereador William Alemão. Discutiram o Requerimento n. 10.203/2023, 
os vereadores Capitão Carpê e William Alemão. Após, foi rejeitado, com os votos 
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contrários dos vereadores William Alemão, Capitão Carpê, Rodrigo Guedes e 
Sassá da Construção Civil, o Requerimento n. 10.203/2023, de autoria do 

vereador Capitão Carpê. Nada mais havendo a tratar, o Presidente 
encerrou a sessão às doze horas e vinte e quatro minutos. E, para que conste, eu, 
............................................... (Ana Maria Rocha Veiga), lavrei a presente Ata que, 

depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Manaus. 
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PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS
YOMARA JESUINA LINS RODRIGUES - 320.732.672-20 - VEREADOR(A) -  EM 04/03/2024 10:38:08
EVERTON ASSIS DOS SANTOS - 445.757.002-82 - VEREADOR(A) -  EM 04/03/2024 09:42:02
FRANCISCO CARPEGIANE VERAS DE ANDRADE - 715.424.852-15 - VEREADOR(A) -  EM 01/03/2024 15:19:37
CARMEM GLORIA ALMEIDA CARRATTE - 115.263.602-25 - VEREADOR(A) -  EM 01/03/2024 13:31:41
LISSANDRO BREVAL SANTIAGO - 510.050.422-68 - VEREADOR(A) -  EM 01/03/2024 13:13:39
CAIO ANDRE PINHEIRO DE OLIVEIRA - 641.056.792-87 - PRESIDENTE -  EM 01/03/2024 12:23:39
IVO SANTOS DA SILVA NETO - 516.531.682-34 - VEREADOR(A) -  EM 01/03/2024 11:27:32
ANA MARIA DOS SANTOS ROCHA - 634.586.752-72 - TÉCNICO(A) EM TAQUIGRAFIA -  EM 01/03/2024 11:10:20
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